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某進学高校生徒における日常生活への影響要因
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高校は修学内容によって, 実業科目系と普通科

目系の２つに大きく系統付けされているが, いず

れに進学した生徒であっても, 現在の高校生徒は

学習, 部活動, 通学, 家庭などの日常生活環境の

基に育まれている｡

わが国は少子化に伴って��歳人口の減少が顕著
になってきている｡ 近年における出生数の減少が

相対的な高等学校入学数の減少を招いているが,

進学率は逆の傾向を示している｡ 今日の高等学校

進学率は���以上を示し, 例えば����年の出生数
約���万人では約���万人が高校へ進学する状況と
なる｡ また, 大学への進学率は���の場合, ��万
人の大学進学数が見られ, 大学進学希望生徒の多

くは普通科系高校での生活を余儀なくされている

状況の中で, 部活動にも何らかの関係をもって生

活している｡ これらの生徒の日常生活は必ずしも

一律ではなく, 例えば高等学校の在位場所である

農村部や都市部では大きな地域格差があり, 高校

生徒の生活環境の差異は大きなものがあると思わ

れる｡

そこで, 本研究目的は大学進学を前提とした高

校生徒がどのような部活動に関わり, そのことが

高校生活にどのような影響を及ぼすかを明らかに

することとした｡ 必然的に母集団は調査時点にお

ける��歳から��歳までの約���万人であるが, 本
研究では南九州の一部地域にある某高校全生徒を

対象とした断面調査である｡��
対象とした鹿児島県の某高等学校は交通網が充

分でない状況にあるなどの地域特性を有し, また

極めて限局された集団でもある｡ したがって, セ

レクトバイアスを含む可能性もある｡ また, 就学

している個々の生徒の通学条件は必ずしも同一,

かつ均一ではなく, 多くは自転車やバイクを利用

して通学している｡ 就学している全生徒は各々の

個人が進学を前提とした普通科のみという環境下

にある｡

調査対象とした全生徒に質問紙を用いて����年

７月実施した｡ 使用した質問紙は主としてそれぞ

れのアイテム (質問) に対して２つのカテゴリー

(回答) を有する形であり, アイテムは肯定, 否

定のいずれかへの回答とした｡ 内容は添付資料で

示すように無記名, 学年や性年齢, 住居や通学距

離, 方法などの他, 食生活, 疲労, 睡眠, 授業中

の居眠り, 余暇時間, 趣味, 親友, 異性, 学校生

活, 勉強, 部活動への参加や取り組みなどを含ん

でいるが, 同じ内容での他集団における調査は行

われていない｡ 本調査は断面調査であり, 実施方

法は集合法に基づき全生徒が同時に集合する就学

開始時刻にクラス担任を介して配布し, 記入終了

後に欠席者を除く全調査用質問紙は回収した｡ 回

収質問紙は統計解析用ソフトデータとして入力し,

粗集計やクロス解析を行った｡ アイテム毎のカテ

ゴリーの比較は率の���区間推定値を用い, 部活
動への関わりについては質問項目間の関連性がど

の程度にあるか, オッズ比を用いて検討した｡��
１. 対象者の学年間における偏り

対象者は表１に示すように男性���名, 女性���
名の合計����名であった｡ 性別各学年の割合は３
年生の男性が約��％で１・２年生に比べてわずか
に多い状況にあるが, 他の学年は男女共に��％前
後を占め, 大きな差異は認められない｡ また, 男

女を合計した学年別割合も３年生男性に比例した

形でやや３年生の割合が高い状況にあり, 学年間

に大きな差異は認められなかった｡

２. 学年間における通学環境の差異

居住環境と通学環境については, その分布を性・

学年別に示した｡ 表２に示すように��％前後は自
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表１ 対象者の性・学年別分布

学年 １ ２ ３ 計

性 男

女

���(����)���(����) ���(����)���(����) ���(����)���(����) ���(�����)���(�����)
計 ���(����) ���(����) ���(����) ����(�����)



宅からの通学者であり, 下宿者は１年生の男性が���％と３年生の男性が���％を示しやや多い傾向
にあるが, その割合に大差は認められない｡

住居からの通学距離は男女ともに１～３㎞と��
㎞～の二峰にピークが見られ, 僅かに��㎞～の方
が高い割合を示すが, 学年や性による差異は認め

られない｡

通学方法は徒歩, 自転車, 単車, バス, 自家用

車による送迎に限定されるが, 男女とも自転車を

利用するものが最も多く, 女性が����％を占め,
男性は����％で高い割合を占めている｡ 次ぐ, バ
スの利用は��％前後で性差は認められない｡ 男性
の場合は単車の利用が多く, 女性の場合は徒歩が

多い傾向にある｡ また, 最も少ない自家用車によ

る送迎は男性が���％を占めるのに対して, 女性
は���％で有意��≧�����な性差が認められるもの
の, 相対的にはわずかにすぎない｡ このように通

学方法による性差や学年差が一部に見られるが,
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表２ 住居・通学環境別分布

性 学 年
����� ����� ����� 計��� �������

住

居

男 自 宅

下 宿

���������������� ��������������� ���������������� ����������������������������������
女 自 宅

下 宿

��������������� ��������������� ��������������� ����������������������������������
通

学

距

離

男 ～����～����～����～�������～ ��������������������������������������� �������������������������������������� ��������������������������������������� �����������������������������������������������������������������������������������������
女 ～����～����～����～�������～ �������������������������������������� �������������������������������������� ��������������������������������������� ����������������������������������������������������������������������������������������

通

学

方

法

男 徒 歩

自転車

単 車

バ ス

自家用車

������������������������������������� �������������������������������������� �������������������������������������� ����������������������������������������������������������������������������������������
女 徒 歩

自転車

単 車

バ ス

自家用車

�������������������������������������� �������������������������������������� �������������������������������������� �����������������������������������������������������������������������������������������；度数, ％；割合, ��％��；率の��％区間推定値



それらの割合はさほど大きな差異はなく同じよう

な分布を示している｡ したがって, １年生から３

年生までの性年齢階級による居住や通学環境に大

きな差異が見られないことから, これらの生徒は

同一集団としてみなすことができる｡

３. 普段の生活

学年を除外した同一集団として捉えた高校生徒

の普段の生活は表３に示すように, 朝食のことな

どから学校生活などについて��項目を提示した｡
いずれの項目も与えたカテゴリははい, いいえの

いずれかであり, 表３には肯定した回答者数のみ

を示した｡ その割合が��％以上を占めた項目は
｢朝食｣, ｢昼食の弁当持参｣, ｢親友がいる｣ の３

項目である｡ 次ぐ��％台を占めるのは ｢部活以外
に趣味を持っている｣ と ｢学校生活は楽しい｣ で

あり, ��％台は ｢日常的に疲労感を感じているこ
とが多い｣ であった｡ また, 次ぐ��％台は ｢日常
的に睡眠不足だ｣, ｢授業中に居眠りをすることが

多い｣, ｢家での自分の時間は充分にある｣ の３項

目であり, 極端に低い��％台は ｢つきあっている
異性がいる｣ であった｡

なお, これらの回答状況は性差や学年差を認め

なかったことから, 性や学年間の比較を示す図表

等は除外した｡

４. 部活動との関係

表４に示すように, 部活動との関わりに関連す

る回答割合は性や学年別に差異が認められなかっ

たことから全学年を合計した肯定割合のみで示し

た｡ また, それらの提示項目は親の意見や自分の

部活動への参加状況, 部活動の内容や勉強, 部活

動の重要性や真剣度, 部活動の活動や存在意義な

どを内容とする��項目である｡
部活動に対する親の肯定割合は����％を占めて
いるが, 実際の参加割合は����％����名�を占め
ている｡ 参加している部活動は運動系が����％を
占め, 非運動系に比べて運動系の方が有意に高い

割合を占めている｡

これらの項目以降に示してある項目は必ずしも

部活動参加者である���名の全員が回答している
状況にはないが, その無回答者数は最小の１名か

ら最大で��名が見られる｡ 特に, ��名の無回答者
数が見られる ｢勉強より部活動の方が大事ですか？｣

は多いように思われるが, その割合は���％に過
ぎない｡

肯定割合で最も高い割合を示したのは ｢部活動

は集中して短時間でする方がよいと思っている｣

が����％であり, 次ぐ ｢部活動の存在意義は大き

い｣ 者の割合は����％を占めている｡ ��％台を占
める項目は ｢部活動の時間が充分ある｣, ｢部活動

は真剣に打ち込んでいる｣ であり, ��％台は ｢部
活動に賛成している｣ であり, ��％台では ｢休日
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表３ 普段の生活状況

質問項目 はいｆ�％； ������／回答数
朝食は毎日食べてきますか？ ��������� ����������／ ����
昼食は家からの持参の弁当ですか？ ��������� ����������／ ����
日常的に疲労感を感じていることが多いですか？ ��������� ����������／ ����
日常的に睡眠不足だと思いますか？ ��������� ����������／ ����
授業中に居眠りをすることが多いですか？ ��������� ����������／ ����
家での自分の時間は充分ありますか？ ��������� ����������／ ����
趣味 (部活動以外に) を持っていますか？ ��������� ����������／ ����
親友と言える友人が居ますか？ ��������� ����������／ ����
つきあっている異性がいますか？ ��������� ����������／ ����
学校生活は楽しいですか？ ��������� ����������／ ����

ｆ；度数, ％；割合, ��％��；率の��％区間推定値



の部活動を賛成している｣ が����％を占めいる｡
しかし, ｢部活動と勉強との両立ができている｣

と ｢勉強より部活動の方が大事である｣ は半数以

下である｡ また, ｢部活動に求めているもの｣ は

｢楽しさ｣ が����％で最も高い割合を占めている｡ 次ぐ ｢友達｣ は��％であり, ｢体力づくり｣ は����
％を示すに過ぎない状況にある｡

一方, 部活動不参加者は表４より, ���名の����％が算出されるが, その回答者数は���名の����％を占める｡ 不参加理由は表５に示すように,
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表４ 部活動との関わり状況

質問項目 はいｆ�％； ������／回答数
部活動に対して親は肯定的ですか？ �������������������／����
部活動に参加していますか？ �������������������／����
部活動は運動系ですか, 非運動系ですか？ 運動系 �������������������

非運動系 �������������������／ ���
部活動と勉強の両立はできていますか？ �������������������／ ���
勉強より部活動の方が大事ですか？ �������������������／ ���
部活動の時間は充分にありますか？ �������������������／ ���
部活動に真剣に打ち込んでいると言えますか？ �������������������／ ���
部活動は集中して短時間でする方がよいと思いますか？ �������������������／ ���
休日の部活動について賛成ですか？ �������������������／ ���
部活動に賛成していますか？ �������������������／ ���
部活動はあなたにとってどの位存在意義がありますか？

大きい �������������������／ ���
部活動に何を求めていますか？ 友達 �������������������／ ���

体力づくり �������������������／ ���
精神修養 �������������������／ ���
ｽﾄﾚｽ発散 �������������������／ ���
楽しさ �������������������／ ���
その他 �������� ���������／ ���

ｆ；度数, ％；割合, ��％��；率の��％区間推定値
表５ 部活動に参加していなかったり, 退部した理由

学年 １ ２ ３ 計

部活動への不参加及び退部理由 �� ％ � �� ％ � �� ％ � �� ％ � ��％���
興味がなかったから �������� �������� �������� ������������������
勉強時間を確保するため �������� ��� ���� �������� �����������������
親が許さなかったから �� ���� �� ���� �� ���� ��� ������������
自分の時間がほしかったから �������� �������� �������� ������������������
体力的に無理があったから �� ���� �������� �������� �����������������
活動内容が自分に合わなかったから �� ���� ��� ���� ��� ���� ��� �������������
人間関係がうまくいかなかったから �� ���� �������� ��� ���� ��� �������������
その他 ������� �������� �������� ������������������
計 ��������� ���������� ���������� ��������� �

ｆ；度数, ％；割合, ��％��；率の��％区間推定値



いずれの学年においても ｢自分の時間がほしかっ

たから｣ にピークが見られ, その割合はいずれの

学年においても��％以上を占めている｡ 次ぐ ｢興
味がなかったから｣ は学年が増すに伴って, 僅か

に低下する傾向が見られるが, ｢勉強時間を確保

するため｣ は学年との比例関係を示していない｡

｢体力的に無理があったから｣ は全体で����％を
占めるが, ２年生がやや高い����％を示している｡

他の理由は２年生の ｢人間関係がうまくいかなかっ

たから｣ で����％を示しているが, 他の学年では��％以下を示している｡
５. 部活動が高校生活に及ぼす影響

部活動への参加の有無と高校生徒における種々

生活の状況との関連性についてはクロス解析結果

として表６に示した｡ 男女がともに最も高いオッ
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表６ 高校生における性別部活動への参加と生活との関係

項目
部活動への参加の有無 統 計 量

性 両 方 有 り 両 方 無 し 回 答 数 χ２ ρ ���������
疲労感の
有無

男性 ��������� ��������／ ��� ��� ������ ������������
女性 ��������� �������／ ��� ��� ������ ������������
合計 ��������� ���������／���� ��� ������ ������������

睡眠不足
の有無

男性 ��������� ��������／ ��� ��� ������ ������������
女性 ��������� ��������／ ��� ��� ������ ������������
合計 ��������� ���������／���� ��� ������ ������������

居眠りの
有無

男性 ��������� ��������／ ��� ��� ������ ������������
女性 ��������� ��������／ ��� ��� ������ ������������
合計 ��������� ���������／���� ��� ������ ������������

自分の時
間の有無

男性 ��������� ��������／ ��� ��� ������ ������������
女性 ��������� �������／ ��� ��� ������ ������������
合計 ��������� ���������／���� ���� ������ ������������

部活以外
の趣味

男性 ��������� �������／ ��� ��� ������ ������������
女性 ��������� �������／ ��� ��� ������ ������������
合計 ��������� �������／���� ��� ������ ������������

親 友 の
有無

男性 ��������� �������／ ��� ��� ������ ������������
女性 ��������� �������／ ��� ��� ������ ������������
合計 ��������� �������／���� ��� ������ ������������

つきあっ
ている異
性の有無

男性 ������� ���������／ ��� ��� ������ ������������
女性 �������� ���������／ ��� ��� ������ ������������
合計 ������� ���������／���� ��� ������ ������������

楽しい学
校生活の
有無

男性 ��������� ��������／ ��� ��� ������ ������������
女性 ��������� �������／ ��� ��� ������ ������������
合計 ��������� ���������／���� ���� ������ ������������

部活への
親の肯定
有無

男性 ��������� ��������／ ��� ���� ������ ������������
女性 ��������� �������／ ��� ���� ������ ������������
合計 ��������� ���������／ ��� ���� ������ ������������
χ２：カイ自乗値, ρ：直接確率, ���������：オッズ比����信頼区間�



ズ比を示したのは ｢部活動への参加を親が肯定し

ている｣ ことであり, 男性が���, 女性は���を示
している｡ 次いで高いのは ｢学校生活が楽しい｣

の���である｡ また, 有意水準には達していない
が男性の場合において ｢親友と言える友人がいる｣

が���のオッズ比を示している｡ ｢授業時間中に居
眠りをすることが多い｣ や ｢つきあっている異性

がいる｣ のオッズ比はいずれも���を示し, 女性
の場合や合計の場合は ｢授業時間中に居眠りをす

ることが多い｣ が有意水準に達している｡ しかし,

合計の場合は部活動と授業時間中の居眠りは有意

な関係にあると解釈されるが, これには女性の影

響によるものと解釈され, 相対的に明確な関係に

あるとは言い難い状況にある｡��
学校で計画される部活動は教育課程外に位置づ

けられた学校教育活動であるが, 高校生における

部活動は日常生活の中に大きな比重を占め, 生徒

の部活動への参加は生徒の日常生活に何らかの影

響を及ぼしている可能性が考えられる｡

本研究で取り扱った対象者は進学校の高校生で

あるが, 部活動への参加割合は����％を占め, そ
の����％は運動部活動であった｡ このことは����
年 ｢国民衛生の動向｣ の特別活動�����～���で述
べられているように生徒のスポーツに対する愛好

的な態度の育成, 個性の伸長, 体力の向上, 健康

の増進, 望ましい態度の育成などの面にきわめて

有意義な状況が現れているものと推察される｡

一方, 過度の練習や試合, 選手の一部を中心と

した練習や勝利中心の行きすぎた活動などは高校

生における日常生活への大きな影響要因となり,

健全な高校生の発達を抑制していることも考えら

れる｡ しかし, 近年の研究では部活動への参加が

及ぼす生徒への日常生活への影響に関連した研究

は少なく, 学校保健分野での取り組み������も極め
て希薄な状況にあると思われる｡

本研究では高校生の部活動が及ぼす日常生活へ

の影響を明らかにすることを目的として全生徒を

対象としたが, 調査対象者が学年や性などの属性

に大きな差異が見られないことから, 同一かつ相

当規模の集団による調査結果と見ることができる｡

また, 就学している生徒はきわめて広域的に集め

られており, ５％前後を示した下宿生徒の出身地

的な特性が ｢部活動との係わりとする結論｣ に影

響を及ぼす可能性はほとんどないものと考えた｡

そこで, 本調査対象者の日常生活のいくつかに

ついて, その偏りを検討した｡ その結果, 普段居

住している住宅は男女ともにほとんどが自宅であ

り, 通学距離は居住地周辺と��㎞以上の２峰に分
布し, 僅かではあるが��㎞以上の方が高い割合を
占めていた｡ このような通学距離の分布形態は男

女や学年による大きな差異は見られなかった｡ さ

らに通学方法は自転車, バス, 徒歩で男女とも���以上を占め, 自家用車による送迎が性や学年間
において有意差を認めたが, それらの割合は１割

に満たないことから, 自家用車による送迎は本研

究の検討にあたっての大きな交絡要因とはならな

いと考えた｡

対象者の普段の生活状況も, その大きな差異は

最終的結論を導く上で大きな交絡要因となる可能

性を含むが, 性や学年による有意差は認められな

かった｡ したがって, 普段の生活状況も全生徒に

共通した日常生活状況にあると判断される｡ また,

極端に少ない ｢つきあっている異性がいる｣ は回

答が一部に偏っていることから, 部活動の影響要

因として取り上げることはできない｡

近年の研究において, 高校生の部活動を中心と

した研究は極めて少ないが, 八籐後��による授業
中の居眠りに係わる要因の研究において, その影

響を一部で採りあげており, 関係がなかったこと

を報告している｡ 本研究でも部活動への係わり状

況は性や学年による差異は見られないが, 部活動

参加者の約８割は運動系で占められることから,

本対象者の部活動への係わりは運動部活動を想定

した回答割合であると判断された｡ 中でも, ｢部

活動の時間は充分ある｣, ｢部活動に, 真剣に打ち

込んでいる｣, ｢部活動は集中して, 短時間でする

方がよい｣, ｢部活動の存在意義は大きい｣ 等の項

目は７割以上を占めており, これらの項目の回答

は本対象者の運動部活動への係わり方を代表して
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いると考えられる｡

部活動に求めていることは ｢楽しさ｣, ｢友達｣,

｢体力づくり｣ などであり, 適正な運動部活動が

推進されていると思われる�����｡ しかし, 部活動
に参加していなかったり, 退部したものは���名
がみられ, 全生徒の����％を占めている｡ また,
その理由は ｢自分の時間がほしかったから｣ と

｢興味がなかったから｣ でほぼ��％を占めている
ことから, 進学校に見られる一部生徒の特徴とも

考えられる｡ さらに, ｢部活動と勉強の両立｣ は��％に満たないことから, 生徒の部活動による疲
労の蓄積があることも予測されることから���������,
これらのことは学校教育における部活動の推進に

適正な生徒指導を図る上での示唆を与えている｡

一方で ｢授業中の居眠り｣ は女子生徒に多く,

これに一部男子生徒が加わることで全体的に有意

な関連性がみられた｡ 逆に ｢友人関係｣ について

は男性の方が僅かな関連性を示したことから, 男

性は部活動を通して ｢親友｣ を求めている可能性

が考えられるが, 女性の方は全く関連性を示さな

かった｡ したがって, このような偏りから観られ

る部活動は ｢授業中の居眠り｣ や ｢友人関係｣ に

対して, 相対的な関連因子とはなり得ない状況に

あると推察された｡

しかし, 部活動への参加の有無は高校生の日常

生活である ｢疲労感｣���, ｢睡眠不足｣, ｢授業中の
居眠り｣��, ｢自分の時間｣, ｢友人関係｣, ｢異性関
係｣, ｢楽しい学校生活｣, ｢部活動に対する親の理

解｣ などに影響を及ぼす可能性がある�������������｡
本調査結果は部活動に対する ｢親の理解｣ が男

女とも最も高いオッズ比を示したことから, 部活

動への参加を決定づけているのは ｢親子の対話｣

によるものと推察され, そのことが ｢楽しい学校

生活｣ を促している大きな要因にもなっていた｡

このことは高田ら���の報告に観られるように, 高
校生の親子の対話, 中でも男子生徒の父親との対

話や接触時間の長さは自覚症状の減少につながっ

ていることからも, 本研究でも観られた ｢部活動

に対する親の理解｣ は進学校の高校生活に ｢楽し

さ｣ を与えていることが示されたものと考えた｡

���
進学校における全高校生を対象に日常生活状況

や部活動への参加状況などについて, 質問紙によ

る調査を行った｡ その結果,� 生徒の��％以上は自宅からの通学であり, そ
の距離は１㎞から３㎞と��㎞以上の２峰に分布
し, ��％以上はバスや自転車による通学方法を
採っていた｡� ��％以上の生徒は朝食を毎日摂っており, 昼
食は家からの持参弁当であり, 親友と言える友

人がいるとしていた｡� ��％以上は部活動以外にも趣味を持っており,
学校生活を楽しんでいる状況にあった｡� 日常的に疲労感を感じている者は����％もあ
り, 睡眠不足や授業中の居眠りを訴える者はほ

ぼ半数を占めていた｡� 部活動に対する親の肯定割合は��％以上を占
め, 実際の参加者は����％を示した｡� 参加部活動は運動部活動が����％を占めてい
た｡� ��％以上の生徒は学校での部活動の存在意義
を高く評価し, 部活動は集中して短時間にする

ことがよいと考え, 真剣に打ち込み, 時間的に

も充分であるとし, 部活動に対しては ｢楽しさ｣

と ｢友達｣ を求めている状況が見られた｡� 部活動不参加者は約��％を占め, その理由は
｢自分時間の確保｣, ｢勉強時間の確保｣, ｢興味

がない｣ などであった｡

以上のような背景にある高校生の部活動は ｢親

の部活動に対する肯定｣ が大きく関与し, 日常

生活には部活動への参加が ｢楽しい学校生活｣

に結びついている状況が見られた｡

本研究を終えるにあたり, 調査対象の高校生を

はじめ, 調査にご協力戴きました教職員, 保護者

の皆様に感謝の意を表する｡��
１) 厚生統計協会 (財団法人)：国民衛生の動向, ����
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２�秋坂正史, 座光寺秀元：女子高校生の身体特性,
とくに肥満と骨密度との関連性, 学校保健研究, ���������������
３�保健体育審議会答申：生涯にわたる心身の健康の
保持増進のための今後の健康に関する教育及びスポー
ツの振興の在り方について, 学校保健研究, ���������������

４�楠本久美子：疲労調査・優勢の右派測定による附
属高校生の外傷発生の原因調査について, 学校保健
研究, ���������������

５�高倉実, 崎原盛造, 秋坂正史, 尾尻義彦, 加藤種
一, 當銘貴世美, 新屋信雄, 平良一彦, 三輪一義：
高校生における抑うつ症状と心理社会的要因との関
連, 学校保健研究, ���������������
６�小島章子, 渡辺雄二, 青木宏：高校生の飲酒行動
に関する研究－親子関係を中心に－, 学校保健研究,���������������
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８�楠本久美子, 柳井勉：高校生の疲労と外傷発生と
の関係について－附属高校生の疲労調査による外傷
発生予防について－, 学校保健研究, ���������������
９�梶岡多恵子, 大沢功, 吉田正, 佐藤祐造：女子高
校生における正常体重肥満 者に関する研究－いわ
ゆる”隠れ肥満者”の身体特徴とライフスタイルに
ついて－, 学校保健研究, ������������������杉田誓子, 高田和夫, 奥田宣明：高校生の体脂肪
量と運動量との関連についての研究, 学校保健研究,������������������高田ゆり子, 坂田由美子, 杉山道明：高校生の親
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の自覚症状, 学校保健研究 ��������������������徳山美智子, 辻 立世, 森川英子：高等学校にお
ける保健室登校の現状と課題, 学校保健研究, ��������������������景山隆之：高校生におけるヘッドホンによる音楽
聴取と学校保健, 学校保健研究, ��������������������大谷尚子, 河野美佐子：高校生のアルバイトが生
活行動・意識に及ぼす影響に関する調査－健康, 学
校生活, 労働感等への影響－, 学校保健研究, �����
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このアンケートは無記名です｡ 目的は生徒達がどのような生活で, 部活動に係わっているかを見るも
のです｡ すべての質問に素直にお答えいただかなければ無意味な結果を招きます｡ どうぞよろしくご協
力下さい｡
なお, 以下の質問はあなたの今の状態や想いについてのものです｡ 該当すると思われる ( ) 内の項
目に○印を付けてお答え下さい｡

質問１. 学年, 性, 通学はどのような状況ですか｡
学年 (１・２・３) 年生 性別 (１. 男 ２. 女) 通学 (１. 下宿 ２. 自宅)
質問 ２. 通学距離はどれくらいですか｡
(１. １㎞以内 ２. １～３㎞ ３. ４～６㎞ ４. ７～９㎞ ５. ��㎞以上)

質問３. 放課後, お腹がすきますか｡ (１. はい ２. いいえ)
質問４. 漫画を見るのが好きですか｡ (１. はい ２. いいえ)
質問５. テレビゲームをやるのが好きですか｡ (１. はい ２. いいえ)
質問６. 家の手伝いをよくしますか｡ (１. はい ２. いいえ)
質問７. 鹿屋高校の部活動は存在意義がありますか｡ (１. はい ２. いいえ)
質問８. 現在, 部活動を行っていますか｡ (１. はい ２. いいえ)
質問９. 部活動に興味がありますか｡ (１. はい ２. いいえ)
質問��. 勉強より部活動の方が大切ですか｡ (１. はい ２. いいえ)
質問��. 部活動に要する充分な時間がありますか｡ (１. はい ２. いいえ)
質問��. 退部の経験がありますか｡ (１. はい ２. いいえ)
質問��. 部活動に親が反対していますか｡ (１. はい ２. いいえ)
質問��. 部活動は運動系の方が好きですか｡ (１. はい ２. いいえ)
質問��. 部活動と勉強の両立は難しいですか｡ (１. はい ２. いいえ)
質問��. 昼食は自宅からの持参の弁当ですか｡ (１. はい ２. いいえ)
質問��. 朝御飯を毎日食べてきていますか｡ (１. はい ２. いいえ)
質問��. 何時も, 午前中の授業は眠いですか｡ (１. はい ２. いいえ)
質問��. 部活動は適当にやっていますか｡ (１. はい ２. いいえ)
質問��. 恋人 (片想いも含めて) がいますか｡ (１. はい ２. いいえ)
質問��. 同じ生徒の中にとっても仲の良い友達がいますか｡ (１. はい ２. いいえ)
質問��. 寝るのは何時も夜中の��時が過ぎますか｡ (１. はい ２. いいえ)
質問��. 学校生活を何時も楽しく過ごしていますか｡ (１. はい ２. いいえ)

部活との係わりで何か意見があったら書いて下さい｡

ご協力ありがとうございました


